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令和３年１２月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和３年１２月１７日（金）  開会 午後３時００分 

                       閉会 午後３時４７分 

 

２ 場  所  旭市役所４階委員会室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

平野 勝久 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  杉本 芳正 

学校教育指導室長  齊藤  実 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  柴  栄男 

教育総務課副課長  中川  浩 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

体育振興課副課長  寺嶋 和志 

教育総務課総務班副主幹  田中 有希子 

 

５ 教育長開会宣言 

  

６ 教育長挨拶 

 ・早いもので師走に入りまして今年も残すところ２週間余りとなりました。今

年を振り返りますと、２年続きのコロナ禍に大きく左右された１年間だと思

います。そんな中で、国内としては賛否両論ありましたが、夏に東京オリン

ピック・パラリンピックが開催されました。本市でも色々な諸行事に関係あ

りましたけど、大会後のレガシーは教育に活かすべきだと考えています。 

 ・また、ＩＣＴ教育関連では４月から一人１台のタブレットの実用化が始まり、

まだまだ手探り状態ではありますが、今後とも工夫しながら活用範囲を広げ

ていければと考えております。 

・さらに今年度は忘れてならないのは、八街市内で６月に発生しました登校時の

痛ましい交通事故。これを受けて国や県、議会等でも取り上げられました。本

市でも通学路の安全問題は重要視されております。市教委といたしましても、
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今後に向けては関係機関と連携を密にして、通学路の安全安心を確保したいと

思います。 

 ・終わりに、この一年間教育委員の皆様方には、学校訪問を中心に様々な場面

でご指導・ご支援をいただいたことに改めて感謝申し上げます。 

 ・本日はこのあと報告、その他とありますので、よろしくお願いします。 

 

７ 会議録署名委員の指名  冨山 理委員  平野 勝久委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ その他 

【教育総務課長】 

 ・旭市議会第４回定例会一般質問６件について報告する。 

  〇～誰一人取り残さない～不登校児・生徒の現状と支援について 

   ・本市の不登校児・生徒の現状は 

   ・不登校児・生徒への支援とその保護者への支援は 

  ○市内の通学路について 

   ・８月１０日に通学路の合同点検が終わったということだが、以降に修繕 

等を行った箇所はあるか 

   ・第二中学校の通学路において、帰宅時の混雑を避ける工夫はできないか 

  ○通学路について 

   ・危険個所等の把握について 

   ・今後の改善計画について 

  ○新型コロナウイルスワクチン接種に係る実施体制について 

   ・次亜塩素酸水生成器の導入について 

  ○多様な学びの環境づくりについて 

   ・いじめや病気などの事情を抱えて登校できない児童・生徒へのオンライ 

    ン教育について 

  ○学校給食について 

   ・学校給食の完全無償化について 

 

【生涯学習課長】  

 ・旭市議会第４回定例会一般質問１件について報告する。 

  〇スマホ教室について 

   ・高齢者向けの「スマホ教室」の開催について 
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【体育振興課長】  

 ・旭市議会第４回定例会一般質問１件について報告する。 

   〇東京オリンピック後の交流について 

   ・ドイツとの交流について 

   ・ザンビアとの交流について 

   ・日本卓球協会との連携について 

   

【教育総務課長】 

 ・教育関係受賞者記念品贈呈について報告する。 

 ・旭市総合教育会議開催通知を配布する。 

 ・学校教育指導室だより「かけはし」を配布する。 

 ・ＩＣＴ教育通信を配布する。 

・給食だよりを配布する。 

・専決処分と臨時代理の比較について資料を配布する。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・教育活動の現況について報告する。 

  ①新型コロナウイルス感染症関連 

 ②ＩＣＴ教育について・・・ミライム（教職員向けグループウエア）の紹介 

 

【生涯学習課長】 

・令和４年旭市成人式について説明する。 

・旭市もひとつの成人式について説明する。 

 

《質疑》 

【委員】 

・市内の通学路のことでいくつか一般質問がありましたが、最近ニュースでも

交通事故の被害にあっている子どもがかなり多いようです。もちろん加害者

に罪がありますが、子ども達にそういう事故から逃れる、そういった力をつ

けていかなければいけないと思います。その一つとして体験学習をもっと学

校で取り入れていく必要があるのではないかと思います。通学路をいくら点

検して修繕していっても、運転者によっては思いもかけないことがおきてま

すから、それから避けるためにも体験学習を多く取り入れていただきたい。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・貴重なご意見ありがとうございました。年度初めに交通安全教室ということ 

  で警察の方にも協力いただいて実施していますが、それだけでなく学校、学 

級活動等で事故があった時にもその都度子ども達に指導したいと思います。 



 4

また、学校として新たな取り組みで、体験をとおして危険を学び危険を回避 

することを身に着けさせるように、努めていきたいと思います。 

 

【教育長】 

・例年何校か、校庭で車を走らせて、スタントマンが交通事故の再現をして危

険性を子ども達に見せていたかと思います。 

・来年に向けてですが、小学校１５校の中で半分くらいは市又は県の関係で朝

の見守りで立っています。すべての学校ではありませんので、それを過日、

市の広報でボランティアを募集しまして、できれば来年度はすべての学校で

見守りを行いたいと思います。また、委員がおっしゃったように子ども自身

が自分の通学路で危険個所を察知して、安全に対処できるような力をつけれ

るよう、各学校でも取り組んでほしいです。 

 

【委員】 

 ・学校で掛けている自転車保険についてですが、ＰＴＡが管轄していて教育委

員会は関与していないのですか。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・任意で、各自で加入していたかと思います。 

 

【委員】 

 ・市では把握していないのですね。どのくらいの加入率なのかと思いまして。

備えるということでカバーもできるし、そういう危険があるということも教

えられるのでは。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・スポーツ振興センターは全員加入しております。学校の登下校も含んでます

ので、怪我などをした場合は対応できます。 

 

【委員】 

 ・ＩＣＴ教育についてですが、タブレットは各学校の裁量で持ち帰りをしてい

るのですか。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・今現在、学校裁量で持っていく日を決めたりとか、週末に持ち帰ったりとか、

冬休み中にそこに入っているオフラインでできるドリルを使ったりとか、

様々な取り組みを学校ごとに行っているところです。市として長期の休業に

なった時に、各学校がオンラインで授業をすることができるかどうかを、環
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境のない家庭もありますので、それらの家庭に対して一定期間、無料でモバ

イルルーターを貸し出して、実際に体験してもらうということを２月に行う

予定です。３月には、環境のない家庭にも必要性などを伝えて、加入をして

いただいて、できれば４月には多くの家庭が環境整備を整えて、家に持ち帰

って検索したり、自主学習をしたりできるように取り組んでいきたいと考え

ております。 

 

【委員】 

 ・今持ち帰るというと、毎日持ち帰る感じですか。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・小学校低学年はなかなか難しいところがあるので、学校間で格差はかなりあ

ると思います。頻繁に持ち帰りをしている学校もあれば、あまり持ち帰って

いない学校もありますので、先日も校長会のほうで効果的にどんどん活用し

ていただきたいとお願いをしたところです。 

  

【委員】 

 ・先ほど説明のあったミライムですが、特設サイトでどの先生方も学校で見ら 

れるわけですよね。中に色々な内容がありますが、新しくなった時に更新し 

ていく必要もでてきます。今まで県としては総セがそれを行っていたと思い 

ますが、同様に市がやるとなると効果があると思います。ただ、指導室がか 

なり大変だと思いますが。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・教育情報室の職員が、旭市独自のものを作成しております。総合教育センタ

ーにもないようなもので、現場の職員に活用しやすいものを現在作ってくれ

ているので、他市に自慢できるぐらいのものと感じております。 

 

【委員】 

 ・動画も一緒に配信してるということですが、それは授業を行った動画ですか。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・色々な動画がありまして、授業の仕方とか、例えばＴeams を使ってやるとい

えば、使い方の写真だけでなくて実施にこんな風に動かしますといった動画

もあります。基本的に職員用のもので、職員がその動画を見てどのように使

うのか理解できるようなものを用意してます。 
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【委員】 

 ・対象は、パソコンに精通された職員でも、少し疎い職員でも見ながらできる

という、簡単な動画ですね。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・レベルも色々あって、初歩的な内容のものからかなりハイレベルなものもあ

るので、職員の自分の力量に合わせて研修ができるようにもなっております。 

 

【教育長】 

 ・次回の教育委員会定例会は、１月２１日（金）午後３時００分に開会するこ

とに決定する。 

 

１０ 教育長閉会宣言 


